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2) Quel est le nombre minimum de points qu’un élève peut obtenir à ce devoir (écrire 
le calcul). 
20 x (-1,5) = -30 
Un candidat peut obtenir minimum -30 points. 

3) Ecrire une expression permettant de calculer le nombre de points obtenus par 
Armand. 
14 x 3 + 6 x (-1,5) = 42 – 9 = 33 
Armand a obtenu 33 points. 

4) Quel élève a obtenu le plus de points à ce devoir ? Justifier la réponse. 
Clara a obtenu 33 points (11 x 3) et Apolline 34,5 (13 x 3 – 3 x 1,5).  
C’est donc Apolline qui a obtenu le plus de points. 

 
 

 
   
 
 

Un robinet mal fermé laisse tomber une goutte d’eau toutes les 2 secondes.  
Si 15 gouttes font 1cl, quelle est la quantité d’eau gaspillée en une journée ? 
Si le robinet laisse tomber une goutte toutes les 2 secondes, alors il en laisse 
tomber 30 par minute, 1 800 par heure (30 x 60) et 43 200 par jour (1 800 x 
24).  
Si 15 gouttes font 1 cl, alors 43 200 gouttes font 2 880 cl (43 200 : 15). 
On gaspille ainsi 2 880 cl d’eau par jour, ou encore 28,8 l. 
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